
Vrnimo branju nekdanjo veljavo
Ljudje vedno manj berejo. Predvsem berejo vedno

manj knjig, torej leposlovja. Lepa navada branja ob
dolgih jesenskih in zimskih večerih je skoraj utonila
v pozabo. Temu je v veliki meri botrovala televizija, ki
zapolnjuje najprimernejše urice za branje s svojim pro-
gramom.

Po drugi strani tudi založbe izdajajo čedalje manj
bralnih knjig, saj uvrščajo v svoje programe predvsem
knjige, ki jih ljudje ne morejo pogrešati - slovarje,
leksikone, priročnike itd. Ker v zadnjih letih vztrajno
pada kupna moč Slovencev, je krog tako sklenjen.

Na 11. slovenskem knjižnem sejmu — na vrsti je vsako
drugo leto sredi novembra — ne bo nikomur težko najti
primerne knjige. Ljubitelje romanov bo razveselila tudi
najnovejša knjizna zbirka Cankarjeve založbe z naslovom
ROMANl XX. STOLETJA. P n i letnik, katerega drugi
del jc ravnokar izšel, ponuja deset romanov nekaterih
najpomembnejših piscev našega stoletja. Naj na kratko
predstavimo nekaj najbolj značilnih.

ULIKSES Jamesa Jovcea je nemara največji roman
dvajsetega stoletja. Prav zato ga je založba uvrstila na
začclek zbirke, čeprav je v slovenščini že izšel pred 25
leti. Odtlej je že zmanjkal tudi v knjižnicah, v antikvari-
atih pa sodi med največje redkosti.

Letošnja Nobelova nagrajenka za litcraturo Toni Mor-
rison v romanu LJUBLJANA pripoveduje o rasnih razli-
kah in iz njih izvirajočih sporih. To je zgodba o strašni

odločitvi in krivdi, s katero je Ireba živeti.
V romanu GENERAL V SVOJEM LABIRINTU No-

belov nagrajenec iz leta 1928 Gabrielc Garcia Marquez
ne predstavlja le kronike nekega zgodovinskega obdobja,
temvef izriše portrcl velikega revolucionarja Simona Bo-
livaija v povsem človeški podobi, z odlikami in sla-
bostmi.

SLOVO O D MATJORE je vrhunsko literarno delo,
značilno za ekološko-humanistično misel druge polovice
20. stoletja. Njegov avtor Valentin Rasputin nadaljuje
tradicijo izvrstnih ruskih romanopicev.

Drugi romani prvega letnika zbirke so izpod peres
znanih avtorjev Naoja Šiga, Williama Burroughsa, Mar-
guerite Yourcenar, Josefa Skvoreckega, Thomasa Bern-
harda in Itala Calvina.

V prihodnjih štirih lctih bo sledilo še štinkrat po deset
romanov najboljših sodobnih romanopiscev z vsega sve-
ta. Pouariti velja, da so romani te zbirke bili ravnokar
izbrani za najlepše oblikovane slovenske knjige, kar je
zasluga opremljevalke Darje Spanring-Marčina, naše so-
krajanke iz Trnovega.

Romane lahko bralci kupijo ali naročijo v vseh knjigar-
nah, med drugim tudi v knjigarni Cankarjeve založbe
v novem centru na Tržaški cesti. Pod najugodncjšimi
pogoji pa jih lahko dobijo v novem KNJIZNEM CEN-
TRU C na Kopitarjevi ulici 2, ki je med drugim name-
njen prav popularizaciji in oživljanju branja.


